

Ata nº 2.278, de 17 de julho de 2017

26ª Sessão Ordinária

Aos dezessete dias do mês de julho de dois mil e dezessete, às dezenove horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência do Vereador João Alberto Kunz e secretariada pelo Vereador Francisco Adams, pediu para que o chefe de secretaria, Claudio Hack, fizesse o momento espiritual.

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE

Lido convite para a XXI Expofeira de Três Coroas; Pedido de Informação nº 03, Vereadores João Alberto Kunz, PSDB, Pedro Senir Farencena, PT, Francisco Adams, PDT, Irineu Feier, PMDB, “Solicitação de PPCI-Plano de Prevenção Contra Incêndio e limpeza ao lado do refeitório, onde estão ferros que podem ensejar acidentes a todos que estão no recinto, na Creche Moranguinho.”; Pedido de Informação nº 04, Vereadores João Alberto Kunz, PSDB, Pedro Senir Farencena, PT, Francisco Adams, PDT e Irineu Feier, PMDB, “Solicitam PPCI-Plano de Prevenção Contra Incêndio, laudos em todas as Escolas, com seu ginásios, Creches, Ginásio e todos os Órgãos Públicos.”; Pedido de Informação nº 05, dos Vereadores João Alberto Kunz, PSDB, Pedro Senir Farencena, PT, Francisco Adams, PDT e Irineu Feier, PMDB, “Solicitam quem está explorando o Ginásio Armando Brussius e se foi por Licitação que entrou e quais as empresas que participaram desta Licitação.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.553, 13.07.2017, “Altera o inciso III do art. 13 da Lei Municipal nº 2.403 de 15 de março de 2005, alterada pelo Art. 2º da Lei Municipal nº 2.842 de 15 de setembro de 2009, alterada pelo Art. 1º da Lei Municipal nº 3.531 de 30 de julho de 2015.”.

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE

O VEREADOR IRINEU FEIER saudou os presentes. Registra sua participação na formatura da Escola dos Sapateiros, juntamente com diversas autoridades e outros colegas Vereadores, comunica também sua participação na reunião do Conselho Municipal de Assistência Social, em que foram discutidos diversos assuntos, entre eles a situação dos menores infratores do Município, o palestrante foi o Sr. Luiz Roberto Molling, o Vereador explica que a palestra foi

extremamente interessante, ainda, comunica que na ultima sexta-feira ele juntamente com os colegas Vereadores João e Marisa estiveram na FACCAT, em que o Assessor do Secretário de Minas e Energia do Estado trouxe aos presentes um primeiro parecer sobre o levantamento solicitado pelos Vereadores no inicio do ano para que fosse emitido um laudo em que constasse as condições da estrutura física da barragem das laranjeiras, informando que nos próximos dias eles terão maiores informações sobre as condições da barragem que traz tanta preocupação a todos, nessa informações também irão constar quem serão os responsáveis pela manutenção desta, uma vez que hoje não há órgão responsável definido, também na ultima sexta-feira eles estiveram reunidos para tratar de assuntos relacionados a segurança pública na Prefeitura da cidade de Taquara, juntamente com várias lideranças do Paranhana, a pauta foi sobre a possibilidade de realizar um “cercamento eletrônico”, o Vereador explica que isso já esta ocorrendo em outras cidades e que o Vale do Paranhana já está se preparando para que isso seja implantado não só no Município de Três Coroas como em todo o Vale do Paranhana, inclusive o Secretário Cezar Schirmer estará presente na próxima reunião que será realizada na Faccat, ainda nos próximos dias, o Vereador ressalta que esse é um assunto bastante interessante que vem para beneficiar toda a comunidade do Vale do Paranhana. Agradece a presença de presença de todos, convidando para que se façam presentes na próxima sessão.

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. Primeiramente registra sua participação na Reunião do Conselho Municipal de Saúde ocorrida no dia de hoje. Participou também da despedida do Pastor Guilherme da Comunidade Evangélica, ocorrida ontem, despedida essa que a Vereadora declara ter sido muito emocionante pelo trabalho de sete anos e meio realizado por ele junto a comunidade, ainda, registra sua participação juntamente com alguns colegas na Conferencia Municipal de Saúde, e da formatura da Escola dos Sapateiros na ultima quinta-feira. Explana que já é do conhecimento de todos que agora no mês de agosto irá ocorrer a consulta popular, ela tem conhecimento de que os outros Municípios já estão mobilizando-se para conseguir algo para suas cidades, todavia ela cita que em

Três Coroas ela está vendo pouca mobilização com relação a isso enfatizando que na crise que os Municípios estão passando hoje a consulta popular é um meio para se conseguir algo para o Município e realizar melhorias em alguns setores, ela espera que o responsável por isso faça uma grande mobilização com relação a isso para que Três Coroas possa trazer algo de bom para a comunidade através da consulta popular, ela afirma que pelo que ela pode observar do pouco que participou da reunião é que algumas demandas serão regionalizadas, ou seja, irá se pensar em termos de região, uma delas será concentrada para o aumento do número de leitos para hospital do Município de Igrejinha que possui uma demanda muito grande. Registra o recapeamento da Avenida João Correa parte dois, ela explica que esse recapeamento consistiu em cobrir uma área de 6.430m<sup>2</sup> de asfalto quente com espessura de 5cm, obra que foi concluída na semana passada pela empresa PAVICON de Novo Hamburgo vencedora da licitação aberta ainda pela gestão anterior, esse foi um recurso conquistado pela gestão passada junto aos Ministérios das Cidades quando o Sr. Eliseu Padilha ainda era Deputado Federal, o custo da obra foi no valor de R\$249.479,89 (duzentos e quarenta e nove mil quatrocentos e setenta e nove reais com oitenta e nove centavos), com uma contrapartida da Prefeitura Municipal no valor de R\$4.166,32 (quatro mil cento e sessenta e seis reais com trinta e dois centavos), na segunda fase, a primeira fase foi realizada ainda pela Administração passada praticamente com o mesmo preço, todos os recursos são advindos de emendas parlamentares conquistadas pelo Prefeito da gestão 2013-2016 Sr. Rogério Grade. Informa que a C.E.F está com um novo gerente geral, que tomou posse na semana passada assumindo o Sr. Vanderlei Dietrich que veio transferido da agencia da C.E.F de Novo Hamburgo, trata-se de um gerente novo de 31 anos e que agora está a frente da agencia da C.E.F de Três Coroas, a antigo gerente geral o Sr. Mauricio foi transferido para o Município de Sapucaia do Sul. Aponta para algo que chamou atenção de todos que foi o baixo nível do rio paranhana, deixando toda a comunidade muito preocupada no inicio do mês, a Vereadora explica que isso ocorreu devido a uma paralização de dez dias em razão de uma manutenção feita no túnel entre o reservatório do salto e a barragem dos bugres, para que

fosse possível realizar essa manutenção foi necessário trancar a transposição das águas que desembocam no rio paranhana, mas tranquiliza a todos dizendo que aos poucos o nível do rio está voltando ao normal. Informa que hoje ao assistir o noticiário televisivo viu que o Ministro da Saúde Sr. Ricardo Barros também defende o uso do ponto biométrico pela categoria dos profissionais médicos nas unidades básicas de saúde, fazendo com que esses cumpram a carga horária estabelecida, desde que tenham um salário compatível. Comunica que ela juntamente com outros colegas Vereadores receberam uma primeira resposta sobre o levantamento solicitado pelos Vereadores no início do ano para que fosse emitido um laudo em que constasse as condições da estrutura física da barragem das laranjeiras, explicando que na última sexta-feira eles participaram de um reunião com o Sr. José Orthi, e explana que empresa GNF, foi contratada pelo Ministério da Integração para elaborar o PLENARB, sendo informada que estiveram fazendo a vistoria na barragem no dia 13.06.2017, todavia o laudo não foi emitido, ela esclarece que eles estão aguardando mais que ao menos a vistoria foi feita, inclusive a Vereadora tem um documento oficial do Estado do Rio Grande do Sul, com a comprovação dessa, salientando que tanto Poder Legislativo quanto Executivo fizeram a sua parte, pois as condições da barragem é uma grande preocupação de todos, afinal todos são sabedores dos atos de vandalismo que aconteceram ali, ocasionando uma falha na abertura das comportas que hoje não abrem mais e a água acaba correndo por cima da estrutura. Comunica participação juntamente com outras lideranças em reunião com os Secretários Cezar Schirmer e Giovane Feltes, na cidade de Porto Alegre, em que uma das pautas foi a possibilidade de realização de cercamento eletrônico para proporcionar mais segurança ao Vale do Paranhana, a medida já existe em outros Municípios, cita que a resposta veio rápida, e na última sexta-feira já ocorreu outra reunião agora na cidade de Taquara com as mesmas lideranças, ela espera que eles consigam implantar o projeto, ou seja, que esse realmente concretize-se, ela enfatiza que a rapidez na resposta lhe agradou acreditando que eles não podem abandonar essa ideia torcendo para que ela dê certo, complementa, informando que a atual Administração dará sequência a obra da

antiga creche moranguinho hoje aquarela dois e a meta é que essa obra seja concluída ainda esse ano do total de 742m<sup>2</sup> que irá custar em torno de R\$400.000,00 (quatrocentos mil reais) será uma obra da atual Administração, essa obra resultará no aumento do número de vagas nas creches para atender a demanda do Município dentro da Educação Infantil enfatizando que isso é muito bom e ressaltando que não se trata de verba federal, que o valor será por de recursos próprios através da Secretária de Educação. Com relação a votação do projeto de lei municipal nº 3.537, considerado polemico pela Vereadora, ela espera que os colegas analisem bem, pois esse se não for votado hoje trancará toda as pautas da Câmara de Vereadores, portanto ela pede atenção máxima e detalhada dos colegas, citando que ela já tem o seu parecer que posteriormente irá justificar, mas pede que cada um dos colegas reflita e repense na decisão que irá tomar sobre esse projeto que já está a quarenta e cinco dias tramitando nessa Casa Legislativa e o prazo expira-se na sessão de hoje. Agradece a presença de todos renovando o convite para que voltem sempre.

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. Primeiramente ele inicia comentando sobre o convite recebido pelo Comitê Nacional contra o desmonte da Previdência informando que a reunião ira acontecer na próxima sexta-feira dia 21.07.2017 às 8h:30min no espaço Paranhana situado na Rua: Pinheiro Machado, 1438 no centro da cidade de Taquara, e estende o convite a todos os colegas Vereadores, cujo intuito é discutir a proposta da reforma trabalhista que tramita em Brasília. Ele gostaria de retomar o assunto sobre o projeto de lei municipal nº 3.537 do qual ele fez pedido de vistas na ultima sessão ordinária, cuja ementa consta; "Autoriza o Município de Três Coroas a efetuar despesas de inscrição em concurso de beleza, transporte para concurso de beleza, e Contratação de bandas em parceria com entidades para Fomento a Cultura e Turismo, e dá outras providências ", ele diz compreender que todas as entidades gostariam de receber verbas para pagamento de bandas para que sobre um recurso maior em lucros para as entidades, todavia os Vereadores estão a serviço da população nessa Casa Legislativa e respondendo perante a lei e eles precisam

respeitá-la ou também serão punidos, ele explica que esse projeto foi enviado para que fosse emitido parecer da Assessoria Jurídica do Instituto IGAM, instituição que auxilia a Câmara de Vereadores de Três Coroas nas questões legais, essa assessoria jurídica chegou a seguinte conclusão; “quanto a contratação de bandas em parcerias com entidades para fomento a cultura e ao turismo, cumpre destacar que o auxílio financeiro as entidades precisa atender não somente todos os requisitos estabelecidos na lei 13.019/2014 como o enquadramento da entidade nos conceitos estabelecidos a exigência dos documentos e dos demais critérios, mas precisa atender outras leis presentes no Ordenamento Jurídico, a contribuição a entidades poderá ser repassada como subvenção social nas áreas de cultura através da lei específica ou nos termos do artigo 26 da lei complementar nº 101/2000, lei de responsabilidade fiscal em virtude da realização de repasses financeiros, assim pode ser aplicado neste caso a lei nº 13.019/2014 e lei complementar 101/2000 a transferência financeira poderá ser regida por termos de colaboração, termos de fomento ou acordo de cooperação. Ante ao exposto opina-se pela inviabilidade jurídica do projeto de lei em análise especificamente para os casos do item dessa orientação, a fim de doação do seu enquadramento na lei 13.019/2014”, diante do exposto o Vereador explana as entidades e as pessoas presentes aqui nesta noite que a Assessoria Jurídica do IGAM na qual os Vereadores baseiam as suas decisões assim como pela Assessoria Jurídica da Casa Legislativa, e em que ambas dizem que o projeto fere a legalidade, não podendo os Vereadores aprova-lo , porque esse é ilegal, pois já existe uma lei que regulamenta esses auxílios, o Vereador relembra que até o ano passado esses auxílios eram feitos a todo momento pelo Poder Público para todas as entidades, era firmado um acordo de convênio esse era então aprovado pela Câmara de Vereadores e o valor era repassado as entidades, ocorre que desde janeiro de 2017, a lei de 2014 passou a valer, e os convênios deixaram de assistir, passando a chamar-se de lei das parcerias, a qual é firmada diretamente com as Prefeituras sem que haja previa aprovação da Câmara de Vereadores, ou seja, as parcerias firmadas entre entidades e Poder Executivo não necessitam mais do crivo da Casa Legislativa, em virtude disso

o IGAM orienta que os Vereadores não aprovem esse projeto, pois esse estaria ferindo a Lei das Parcerias, além dos apontamentos que podem vir a sofrer em caso de aprovação, o Vereador diz sinceramente que não entende a razão do Prefeito ter enviado esse projeto para apreciação da Casa Legislativa, até porque os Vereadores não são e jamais serão contrários a que as entidades recebam auxílios, porém são sabedores de que essas precisam e necessitam adequar-se as novas exigências, pois até o presente momento todas as entidades recebem o auxílio e todos torcem que continue assim, todavia eles não podem descumprir a lei, e as entidades precisam adequar-se, o Vereador refirma que a sua posição não é contra as entidades e sim contra o projeto no formato em que esse lhes foi apresentado. Agradece a presença, desejando uma boa semana a todos.

O VEREDOR ILÁRIO RELÁSIO BRINGMANN saudou os presentes. Inicia a sua fala na tribuna fazendo um convite a todos para que prestigiem o evento do final de semana promovido pela Prefeitura Municipal a XXI EXPOFEIRA, salientando que para aqueles que gostam de festa haverá bandas muito boas tocando na cidade, no domingo a banda SAN MARINO estará tocando para os visitantes, no domingo pela manhã ocorrerá a passeata dos tratores e das carrocinhas agrícolas, o Vereador reitera o convite. Ele deseja expressar para a colega Vereadora Marisa a sua satisfação em saber que as coisas estão “saindo do papel”, porque a algum tempo atrás ele esteve na companhia do Prefeito, juntamente com o colega Roque também com o Prefeito de Igrejinha Sr. Joel e um outro vereador da cidade vizinha, em uma audiência com o Secretário Cezar Schirmer e na ocasião esse comentou com os participantes que estava sendo realizado um estudo sobre o cercamento eletrônico, pois em algumas partes do Estado esse já estava sendo implantado e os estudo mostravam a possibilidade de implantação na região do Vale do Paranhana, ele diz sentir-se satisfeito por em muitos aspectos eles possuem as mesmas ideias e opiniões, pois em alguns outros aspectos há divergências de opiniões, com relação ao asfaltamento da segunda etapa da avenida João Correa o Vereador comenta que esse ficou de excelente qualidade e que agora falta somente fazer a marcação. Com relação ao projeto de lei municipal nº 3.537

ele declara que realmente existe o parecer contrário da Jurídica da Casa, assim como o parecer contrário do Instituto IGAM, mas ele entende que cada jurídico tem uma opinião, e que em muitos casos divergem umas das outras, além de particularmente ele não acreditar que a Assessoria Jurídica da Prefeitura Municipal mandaria um projeto ilegal para ser apreciado na Câmara de Vereadores, ele explica que o que o Prefeito tem por intuito com esse projeto é limitar igualmente a distribuição dos auxílios, pois no passado da maneira como era feito ocorriam discrepâncias muito grandes de valores com relação aos auxílios concedidos a uma ou outra entidade, e o objetivo da Administração Municipal hoje é padronizar esses auxílios para que não haja mais tanta diferença nos valores concedidos limitando esses auxílios ao valor máximo de R\$2.300,00 (dois mil e trezentos reais), como ele já citou nessa tribuna na semana passada, o Poder Público além de incentivar a educação, a cultura, a saúde, ao esporte, a agricultura, ele precisa também incentivar o lazer, o esporte, salienta que algumas vezes algumas pessoas saem do Município para representa-lo fora em alguns eventos como desfiles de beleza e na opinião do Vereador isso também precisa ser incentivado, reiterando o seu voto a favor desse projeto até porque ele não pode votar contra a sua comunidade, ele solicita então que os colegas Vereadores reflitam nesse sentido para que eles não deixem as entidades do Município desamparadas. Agradece a presença de todos, desejando uma ótima semana e que voltem sempre.

O VEREADOR ROQUE WERNER saudou os presentes. Inicia comunicando a todos que no mês que vem, ele irá licenciar-se do seu mandato pelo período de 01 (um) mês em prol do seu suplente do PSD o Sr. Paulo Branquier que irá então assumir a cadeira por esse período, o Vereador explica que essa é uma das formas pelas quais ele pode retribuir os votos conquistados pelo colega para assim eleger-lo, complementando que ele somente com os votos recebidos em seu nome não teria sido eleito, diante de todo o exposto, ele de antemão informa então a cedência da sua cadeira durante o mês de agosto. Comunica que tem acompanhado, visitado e observado que em muitos locais a comunidade tem elogiado a atual Administração Municipal pela forma com a

qual essa vem atendendo aos munícipes e ao público em geral na sede da Prefeitura, assim como, quando se deslocam em outras unidades e também nos eventos, sendo todos sempre muito receptivos e os atendimentos por parte dos funcionários e envolvidos são sempre muito solícitos e educados, o Vereador é sabedor de que nem tudo é possível de ser resolvido de imediato, mas eles estão trabalhando para que aos poucos as coisas aconteçam como devem ser, enfatiza que está se criando uma “agenda” positiva na cidade, porque apesar de existirem ainda coisas ruins muitas coisas boas já estão em funcionamento no Município, pois ele acredita que é necessário que cada um reflita um pouco sobre isso colocando as coisas boas sempre à frente do caminho. Explica que na Sessão Ordinária de hoje vários projetos de lei serão votados ele irá comentar um pouco sobre cada um deles, para que todos aqueles que assistem as sessões possam entender um pouco melhor a função dos Vereadores nos trabalhos desempenhados na Câmara de Vereadores, explicando que a obrigação principal desses é de legislar, fiscalizar, aprovar ou rejeitar os projetos de lei propostos pelo Poder Executivo Municipal, hoje a princípio tem-se 04 (quatro) projetos na pauta de votação, sendo uma deles destinado a contratação emergencial de um profissional servente, em virtude do afastamento de um profissional da área por licença saúde ou outros motivos, ocorre que para o espaço não ficar em aberto vai se realizar uma contratação emergencial para que essa vaga seja suprida e não haja prejuízo aos serviços prestados; ainda, um projeto que prevê a doação de uma impressora para Polícia Civil do Município, sendo esse um equipamento que está em desuso pela Administração Municipal e que nas dependências da Polícia Civil será de bom uso, ou seja, o Município através de doação cede o equipamento para a polícia civil local; em relação ao projeto que visa aumento da alíquota do FAPS – Fundo de Aposentadoria e Pensão do Servidor, o Vereador explica que o FAPS seria uma espécie de INSS dos servidores municipais, ou seja, os servidores públicos municipais ao invés de contribuírem para o INSS eles contribuem para o fundo próprio de aposentadoria, ou seja, quando o servidor público se aposenta a sua aposentadoria é proveniente do fundo próprio, recebe seu salário de aposentado pelo FAPS, contribui para o fundo próprio e

recebe por ele, diante disso é necessário que seja feito seguidamente um cálculo que garanta alíquotas para que o fundo permaneça sempre auto sustentável, explicando que hoje é descontado 11% do salário bruto de cada servidor, mas como o número de servidores municipais aposentados está crescendo faz-se necessário que esse percentual sofra um reajuste, ou seja, esse percentual de contribuição individual dos servidores precisa ser aumentado, pois quando esse percentual não acompanha o cálculo para se manter estável o Município começa a ser punido por não estar cumprindo com a legislação, diante disso ele entende que esse é um projeto de extrema necessidade e que precisa da aprovação o quanto antes; e por fim, alguns acreditam que se trata de uma projeto polêmico, mas para o Vereador não há polemica alguma em relação a esse projeto , enfatizando que em nenhum parecer fala-se que é proibido repassar verbas para entidades sociais, culturais, esportivas ou educativas, nenhum remete a proibição, talvez a forma como se repasse, pois para que alguém recebe auxílio é necessário que venha até a Prefeitura, faça o protocolo registrando todas as informações do evento que irá sediar, após os tramites concluídos o Prefeito Municipal decidi se irá ou não repassar o auxílio, a forma como é repassado, e não o “se pode ou não pode”, eles não estão votando isso, e sim votando o limite dos valores repassados um padrão financeiro pré-estipulado igual para todos, ressaltando que o objetivo desse projeto é moralizar o repasse dessas verbas para as entidades locais, explicando que hoje as entidades já tem conhecimento de que se promoverem eventos esportivos, culturais e outros, o auxílio máximo será no valor de R\$2.300,00 (dois mil e trezentos reais) dessa forma em cima dessa informação eles já podem fazer sua programação, o Vereador reitera que é muito fácil entender e que não é polêmico, explicando novamente que a forma como é repassado talvez diverge-se, todavia em nenhum momento fala que é proibido, porque segundo ele está sim previsto em leis que o Município auxilie as entidades e incentive a cultura, o lazer e o esporte por isso ele não vê problema nenhum em eles aprovarem esse projeto, diante de todo o exposto explana aos colegas, quantas entidades, quantas pessoas honestas e trabalhadoras e sinceras se empenham para manter algumas entidades “em

pé”, tanto culturais como esportivas e recreativas, entendendo que se eles, os Vereadores, forem “complicar” isso para essas pessoas, cada vez menos essas irão se dedicar a esses trabalhos, ou seja, cada vez menos essas pessoas irão abdicar do seu lazer e sossego para dedicarem-se a essas atividades muito ricas e muito importantes para que o Município possa crescer, reitera que o Município não somente paga salários ou cuida de cultura e saúde, a Prefeitura administra a cidade toda. Agradece a presença desejando um grande abraço a todos.

O PRESIDENTE JOÃO ALBERTO KUNZ EM SUAS CONSIDERAÇÕES SOBRE A TRIBUNA; sobre a fala do colega Vereador Roque Werner o Presidente manifesta-se declarando que a generalidade da palavra “entidades” usadas pelo Vereador, foram gravadas, estarão em ata, afirmando que todas, sem exceções, terão o direito de receber o valor de R\$2.300,00 (dois mil e trezentos reais), se assim for ele concorda plenamente, mas que não haja escolhas por uma ou por outra entidade ou ainda negar a algumas, como o colega declarou, todos, inclusive todos os times de futebol terão o direito a receber, alertando que a ata não será redigida de forma modificada e a gravação segue a fidelidade das falas, enfatizando novamente que todos, sem exceções, terão o direito de receber, ou seja, todas as entidades terão direito.

#### TRIBUNA DO POVO

Com o munícipe Sr. Edeson Voigt, que explanou sobre o INEVAM.

EDESON VOIGT saudou os presentes. Inicia agradecendo pela oportunidade e pelo convite que os foi feito para que estivessem presente aqui nessa Sessão Ordinária, para falar um pouco sobre o INEVAM – Instituto Evangélico de Amparo ao Menor, ele acredita que todos os presentes de alguma forma já ouviram falar sobre o Instituto Evangélico de Amparo ao Menor, que neste ano irá completar 44 anos de fundação no Município, iniciado pelo Pastor Missionário Waldemar Erhard Hirsch, nas dependências do antigo hospital no bairro sander e que já estava a mais de dez anos sem funcionamento, e desde aquela época centenas de crianças já passaram pelo orfanato, ele esclarece que o termo orfanato já não deve mais ser utilizado atualmente, as crianças que por ali passaram não são somente crianças trescoroenses, mas sim de

toda a região, ele explica que a mais de dez anos o INEVAM desenvolve um trabalho como “casa lar”, um trabalho bastante diferente do qual praticava-se a anos atrás principalmente na sua fundação, lá já estiveram abrigadas mais de 80 (oitenta) crianças, hoje existem apenas 12 (doze) crianças, salienta que as pessoas podem interpretar esse número como sendo baixo, ele também acha, todavia eles estão em busca e esforçando-se para ampliar esse atendimento, mas como eles trabalham com o sistema de casa lar eles não podem ter mais de 08 (oito) crianças por casa, explica que eles possuem 03 (três casas), duas em funcionamento e uma necessitando de melhorias as quais eles estão realizando, precisam construir principalmente um novo banheiro, então em principio eles teriam disponíveis três casas lares que eles gostariam que estivessem em perfeito funcionamento o quanto antes, ele salienta que eles dependem sim de convênios com Prefeituras, informando que eles hoje abrigam crianças de Três Coroas, Ararica, Sapiranga, São José do Hortêncio, Portão, todas crianças que hoje estão sob os cuidados do INEVAM, por serem casa lar eles também possuem custos totalmente diferenciados de outras instituições que também trabalham com crianças, o custo deles por serem casa lar é muito maior, e por isso, estão sempre fazendo eventos, promoções de todas as formas que de alguma maneira ajudem no custeio das despesas, eles fazem brechó a cada dois meses, chá comercial, no próximo dia 25 de novembro estarão comemorando os 44 anos da fundação do INEVAM no Município com a participação do humorista Paulinho Mixaria que se apresentará na cidade e parte da verba arrecada com o espetáculo irá para o INEVAM, ele explica que são várias as coisas desempenhadas pela equipe que trabalha em prol do INEVAM para arrecadação de fundos para manter a instituição, enfatizando que são sempre gratos pela parceria que a Prefeitura Municipal de Três Coroas tem com eles a muitos anos, as solicitações de auxílios que passaram por essa Casa Legislativa sempre sendo todas aprovadas, explana que a Prefeitura continua sempre a ajuda-los, e que eles estão passando por uma fase de transformação no INEVAM, o prédio do antigo hospital ficou por muitos anos abandonado o que ocasiona um grande desprendimento de verbas em reformas, não sendo possível aplicar esse

dinheiro para um melhora ainda maior do bem estar das crianças, por isso eles contam sempre com as ajuda da comunidade tanto de Três Coroas quanto das cidades vizinhas, agora estão conseguindo realizar reformas necessárias, com isso conseguiram ter uma secretaria, uma recepção, uma sala para a coordenação, uma sala para psicóloga e uma para a assistente social, todos espaços que antes infelizmente eles não possuíam, explica que aos poucos eles estão também auxiliando na recuperação do prédio que tem um valor histórico para a cidade, visto que esse foi o prédio que abrigou o primeiro hospital do Município, inclusive já estiveram conversando com o Prefeito Municipal sobre esse assunto para que a Administração possa buscar auxílios e parcerias para reformar o prédio, lançando também o desafio aos Vereadores para que eles se de alguma forma puderem ajudar ou apoiar a causa, toda ajuda será bem-vinda, o projeto deles visa reformar o prédio para fazer melhor uso desses, utilizar as diversas salas para implantação de oficinas como de: corte costura, artes, pinturas, ações que possam envolver os adolescentes que ali estão, porque os adolescentes que ali chegam vindos da própria cidade e também de outros Municípios chegam e normalmente permanecem ali até a chegada dos 18 anos, alguns vão para adoção, mas nem todos, dependendo da idade com que chegam a instituição normalmente 8,9, 10 anos esses fatalmente permaneceram até os 18anos, ele explana que desde que esses jovens chegam a idade de 15 anos eles já iniciam um direcionamento para cursos profissionalizantes procurando de alguma forma introduzi-los no mercado de trabalho a partir dos 16-17 anos, porque boa parte deles está hoje morando e trabalhando no Município de Três Coroas ou em cidades vizinhas, então essa é uma preocupação que o INEVAM tem com o futuro desses jovens, porque as Prefeituras fazem os convênios e as crianças vão então para o INEVAM, mas toda a outra parte é o próprio INEVAM que comanda, que controla, que orienta sobre os gastos procurando orienta-los e encaminha-los da melhor forma possível, pois aos 18 anos eles terão que deixar a casa, por isso, todo esse trabalho é feito com muito amor e empenho, ressalta que eles possuem um grande número de voluntários tanto da cidade como de outros lugares que os ajudam nos serviços prestados pela Instituição, mas esse é um

trabalho que exige muita dedicação, e uma das grandes dificuldades que eles possuem é conseguir casais que se proponham a trabalhar lá, cita que houve um período crítico inclusive em que a situação ficou bastante complicada, mas hoje eles possuem dois casais de cuidadores existe também um terceiro casal que está disponível assim que a terceira casa estiver pronta para recebe-los, enfatiza que os profissionais que ali trabalham precisam realmente de muita dedicação e amor, então realmente trabalhar ali é um “chamado” não é para qualquer um e ele tem visto isso durante o tempo que está lá que está fechando dois anos no final do ano, e eles terão eleições. Ele cita que agora no dia 10 de agosto estará na cidade um representante do Estado que virá realizar uma palestra sobre o programa “nota fiscal” gaúcha, que é um programa que possui várias entidades cadastradas, e contribuintes, ele atenta que muitos ainda tem certo receio de fazer isso, devido as fofocas que correm de boca em boca de que o programa serviria para o governo saber de tudo que os contribuinte gasta, mas essa pessoa especializada que vem como representando do Governo do Estado, vai estar esclarecendo todas as dúvidas sobre o programa, aproveita para estender o convite a todos e pedi que todos também ajudem a divulgar a palestra que irá acontecer no dia 10 de agosto no CDL na agenda deles existe a proposta de uma palestra esclarecedora sobre imposto de renda com possibilidade de ocorrer no mês de setembro, ela esclarece que o INEVAM é uma entidade que conta com todas as exigências legais, inclusive com certificado de filantropia e com todas as licenças sempre em dia, por isso, eles estão sempre aptos para receber todas as doações e todos os auxílios provenientes desses programas. Agradece mais uma vez pela oportunidade e ressalta que as portas do INEVAM estão sempre abertas para todos que quiserem conhecer o trabalho desenvolvido lá, citando sem desmerecer qualquer outro trabalho ou entidade, mas evidenciando que quanto mais próximos do trabalho realizado pelo INEVAM as pessoas estiverem mais elas saberão o quão importante ele é, pois desenvolver um trabalho com crianças que foram afastadas/tiradas de seus lares de seus pais e cuidadores é sempre um trabalho muito traumatizante, um trabalho de “formiguinha”, de grão em grão que é praticado dia a dia, mas graças a Deus ele tem abençoado o

trabalho que eles realizam com essas crianças e jovens, eles passaram por um período muito difícil no início de 2016, em virtude de estarem com as finanças muito abaladas, os recursos eram bastante escassos, mas hoje eles recebem auxílio e muitas outras entidades, são ajudados frequentemente com doação de alimentos, roupas, calçados, material de higiene, entre outros, além deles estarem sempre trabalhando atrás de projetos que sejam em prol da Instituição, além do sonho de reformar o antigo prédio e cobrir a cancha de esportes porque no inverno as crianças não conseguem usa-la, e no verão os horários são restrito, lembra que o foco principal de todo o trabalho estará sempre naqueles jovens que lá estão, com todos os seus problemas, os seus traumas e perdas, enfatizando sempre o valor que eles possuem como pessoas, como indivíduos e como cidadãos. Agradece mais uma vez pela oportunidade de estar aqui nessa noite

#### RESPOSTA A TRIBUNA DO POVO

A Vereadora Marisa da Rosa Azevedo, a Vereadora deseja apenas parabenizar a equipe do INEVAM, por eles terem vindo até a Casa Legislativa, pois ela é uma pessoa que acompanha sempre o trabalho que é desenvolvido lá e quem está à frente da entidade, o que ela diz ter observado é o fato de que está havendo um comprometimento maior e principalmente a participação de pessoas diferentes desenvolvendo trabalhos voluntários, ressalta que eles estão fazendo um excelente trabalho à frente da entidade, e acredita que é preciso ter um olhar diferenciado para o trabalho que é desenvolvido ali porque envolve crianças e adolescentes em risco social e todo mundo sabe que a atual conjuntura do país atinge as famílias hoje em dia com o desemprego isso causa muitos problemas ressaltando que algumas famílias trescoroenses tem sérios problemas familiares, mas que tudo é sempre muito sigiloso para que não haja exposição principalmente das crianças, ele deseja que eles continuem desempenhando o trabalho com sucesso, e reforça que a Câmara está aqui para apoiar essa causa social hoje muito bem dirigida pela atual diretoria.

O Vereador Irineu Feier, inicia também parabenizando e elogiando toda a diretoria do INEVAM pelo trabalho realizado, trabalho esse que é voluntário o qual o Vereador conhece e admira, reforça que eles, os Vereadores, estão aqui

para contribuir, ajudar e apoiar sempre que for possível. Faz ao Sr. Edeson um breve questionamento, perguntando-lhe se todos os Municípios que possuem jovens amparados ali fornecem algum tipo de ajuda financeira a instituição?

Resposta; o Sr. Edeson afirma ao Vereador que sim, todos os Municípios, explica que desde o início de 2016 eles entraram em contato com todos os Municípios que possuem crianças lá, atualmente para assinatura do convenio eles solicitam um auxílio de 2 salários mínimos por crianças, se a criança for menor de 2 anos o valor é de 3 salários, como já havia citado os custos são altos por ser tratar de um sistema casa lar, e no caso das crianças mais novas, muitas vezes bebês esses necessitam de maiores cuidados, além do aumento no número de funcionários para que o serviço possa ser prestado com qualidade. E sim, todos os Municípios os ajudam, mas os auxílios financeiros cobrem apenas parte das despesas, uma vez que a partir do acolhimento todos os custos correm por conta da instituição, ainda, como as instalações da instituição são muito antigas cada reforma básica se torna uma obra relativamente cara, com altos custos, portanto eles precisam estar buscando recursos, sempre ressaltando que vários setores e outras entidades do Município tem os ajudado muito.

O Vereador Pedro Senir Farencena, inicia parabenizando ao Sr. Edeson e a toda a diretoria da equipe do INEVAM pelo excelente trabalho desenvolvidos por todos, ele identifica que os chamados auxílios são na verdade uma compra de serviços, ou seja, os Municípios pagam para que o INEVAM ampare as crianças, porque na verdade as Prefeituras têm obrigação em manter e auxiliar essas instituições. Volta a parabenizar os envolvidos e coloca-se a disposição para ajudar e apoiar a instituição em tudo aquilo que lhe possível.

Sr. Edeson, ele diz que sempre procura enfatizar o quão importante é estreitar esses laços da comunidade e autoridades com as entidades para que sempre que houverem duvidas, sugestões essas sejam trocadas entre eles, sempre abrindo novas possibilidades, trazendo gratificações a todos os envolvidos.

O Vereador Hilário Iluir Behling, inicia parabenizando o excelente trabalho de toda a equipe do INEVAM, pois ele juntamente com os envolvidos do LIONS CLUBE, estão sempre acompanhando de perto aos trabalhos desenvolvidos

pela instituição. E faz um questionamento ao munícipe sobre se existe algum convênio do INEVAM com o Sindicato das Indústrias em específico com a Escola dos Sapateiros?

Resposta; o Sr. Edeson explica que todos os anos eles entram em contato com o Sindicato, pois eles já tiveram adolescentes que cursaram a Escola de Sapateiros, também já tiveram adolescentes participando do programa “menor aprendiz”, portanto eles procuram sempre manter esse contato atualizado justamente para buscar oportunidades para esses jovens no mercado de trabalho, mas ele explica que muitas vezes os Municípios não enviam as documentações necessárias para que esses adolescentes ingressem nos cursos, então isso muitas vezes são fatores que muitas vezes não permitem que eles participem de certos programas, mas deixa claro que o contato atualizado existe sempre até para proporcionar sempre que possível todas as oportunidades de crescimento a todos esses jovens.

#### NA ORDEM DO DIA

O presidente Colocou em discussão e votação um a um os Pedidos de Informações nº 03, 04 e 05 e um a um foram aprovados por unanimidades. Colocou em discussão e votação os Pareceres e o Projeto de Lei nº 3.537 e, esse foi aprovado por cinco votos a três, com os votos contrários dos Vereadores Pedro Senir Farencena, Francisco Adams e Marisa da Rosa Azevedo. Colocado em discussão os Pareceres e os Projetos de Leis nº 3.550 e 3.551 um a um e estes aprovados um a um por unanimidades. Colocado em discussão os Pareceres e o Projeto de Lei Municipal nº 3.553 e aprovado por sete votos a um, com o voto contrário do Vereador Pedro Senir Farencena. Não havendo mais nada a tratar o Presidente convidou para a próxima Sessão Ordinária dia 24.07.2017 e lembrou que as Comissões devem se reunir nesta quinta-feira para elaborarem seus Pareceres e encerrou esta Sessão. Três Coroas/RS, 17 de julho de 2017.